

АРКТИЧЕСКАЯ ЗОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЙ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ИЗМЕРЕНИЕ АРКТИКИ» В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

28 ноября в рамках международной научно-практической конференции «Арктическая зона РФ: северо-восточный вектор развития» в РГПУ им. А.И. Герцена прошёл круглый стол «Человеческое измерение Арктики». Основной целью конференции стало осмысление исторического опыта межрегионального взаимодействия в Арктике и формирование научно обоснованных принципов модернизации северо-восточного вектора развития России в эпоху глобализации.

Ведущим мероприятия выступил ректор Герценовского университета В.П. Соломин. Участниками форума стали: президент АКМНСС и ДВ Российской Федерации, кандидат социологических наук А.В. Кривошапкин; председатель Санкт-Петербургского отделения АКМНСС и ДВ Российской Федерации Н.Я. Булатова; первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена

– В эти дни мы становимся свидетелями очень важного события – 380-летия вхождения Якутии в состав Российского государства. Ежегодно наша совместная история полнится славными делами, а трудности нас только спланивают

**Ректор РГПУ
им. А.И. Герцена
В.П. Соломин**

С.А. Гончаров; председатель Законодательного собрания Ямало-Ненецкого автономного округа С.Н. Харючи.

Участники круглого стола делились своими мнениями по вопросам, связанным с человеческим измерением Арктики. Здесь шла речь о сохранении и развитии традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, вовлечении местных сообществ в экономическое развитие арктических территорий, о перспективах развития



Председатель Законодательного собрания Ямало-Ненецкого автономного округа С.Н. Харючи

– Для некоторых людей Арктика – это самый красивый, родной дом. Сегодня для Севера наступает новый этап развития, на территории Ямала будут осуществляться масштабные проекты. Мы благодарны Герценовскому университету за тёплый приём, а также за возможность совместного обсуждения и работы над актуальными жизненными вопросами наших народов

**Председатель Законодательного собрания Ямало-Ненецкого автономного округа
С.Н. Харючи**

образования, медицины и социальной инфраструктуры арктических регионов.

Во время работы круглого стола специалистами был рассмотрен широкий спектр вопросов, посвящённых развитию арктических территорий России. Участники форума высказывали свои

идеи и возможные пути решения остро-актуальных проблем Арктического региона. Для преодоления социального кризиса в регионе важно объединить усилия государства и частного бизнеса. Однако в настоящее время механизм частно-государственного партнёрс-

тва в рамках страны не отработан. Арктическая зона может послужить полигоном для отработки такого партнёрства.

В экологическом контексте ставится задача сохранить окружающую природную среду Арктики (обеспечение баланса между потребностью сохранить природную среду Арктики и использовать ее природные ресурсы). В интересах нынешних и будущих поколений установить особый режим неистощительного/устойчивого природопользования.

В завершении заседания состоялась презентация монографии Галины Харючи «Природа в традиционном мировоззрении ненцев».

**Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»**

СТУДЕНТЫ – ГОРОДУ

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ
В ДИПЛОМНЫХ РАБОТАХ СТУДЕНТОВ–ВЫПУСКНИКОВ



Проректор по учебной работе В.А. Рабощ, заместитель председателя комитета по науке и высшей школе А.А. Матвеев, первый заместитель председателя комитета по образованию Ю.В. Соляников, ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин и студенты на выставке у экспозиции Герценовского университета



– Никакой ветер не поможет, если не знаешь, куда плыть» – так говорили древние. И эта фраза как нельзя лучше подходит участникам выставки, ведь у них сейчас самая ответственная пора – определение поиска лучшего применения своих знаний. Это наиболее продуктивное время для смелых идей и творческих замыслов. Поэтому такой конкурс – это самая эффективная форма самовыражения и реализации своего потенциала, ведь здесь ребята могут проявить себя с самой лучшей стороны. На данной интеллектуальной площадке представлены работы на самые злободневные темы: проблемы экологии, здорового образа жизни (борьбы с наркоманией, табакокурением), развитие гражданской активности и волонтерского движения и др. Тем самым студенты делают свой вклад в развитие города и российского общества в целом. Конкурс «Студенты – городу» – это еще и замечательная возможность трудоустроиться по специальности и интересам.

В.А. РАБОЩ,
проректор по учебной работе

Современное состояние, задачи, перспективы».

6. Канатникова Виктория Сергеевна, студентка 5 курса факультета физики, «Развитие образовательной мотивации учащихся современной школы».

7. Денисова Александра Николаевна, студентка 5 курса психолого-педагогического фа-

культета, «Программа «Здоровый школьник» (в редакции РГПУ им. А.И. Герцена: «Психологические детерминанты табакокурения старшеклассников (в связи с задачами психокоррекции)»).

8. Гилязова Камилля Ирековна, студентка 4 курса института детства, «Социальная адаптация несовершеннолетних в условиях дневного стационара учреждения социальной защиты населения».

9. Сабурова Наталья Владимировна, студентка 4 курса факультета географии, «Влияние автотранспортных средств на состояние экологии в условиях плотной исторической застройки центральной части города на территории Центрального района Санкт-Петербурга».

Завершилось мероприятие торжественным награждением участников, которое провел председатель комитета по науке и высшей школе А.С. Максимов.

Наталья Сабурова, участница: «Название моей работы – негативное влияние автотранспорта на экологию города Санкт-Петербурга. Эта тема вызвала у меня огромный интерес, так как я в этом городе живу. Мне было очень интересно сравнить Невский и Московский проспекты, посмотреть на результаты: уровень содержания тяжелых металлов в почве и в атмосфере в Московском районе значительно отличается от такового в Центральном. Таким образом, несмотря на то, что власти Санкт-Петербурга стараются отслеживать экологическую ситуацию, которая в целом благополучна, в нашем городе еще много проблем данной тематики, которые нужно решать, в том числе и с участием молодых специалистов».

Отметим, что Герценовский университет традиционно является одним из лидеров по числу дипломных работ, выполняемых студентами по заказу органов власти.

Кристина УЛЬЯНЕНКО,
корреспондент «ПВ»

МЫ С ВАМИ РАЗНЫЕ, КАКАЯ БЛАГОДАТЬ...

КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ПО ПРОБЛЕМАТИКЕ
ФОРМИРОВАНИЯ ТОЛЕРАНТНОЙ СРЕДЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ



3 декабря в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось награждение победителей городского Конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге.

Конкурс проводился в городе уже в шестой раз. В церемонии награждения приняли участие первый заместитель председателя комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус, заместитель председателя комитета по внешним связям С.Л. Марков, ректор Петербургского государственного университета путей сообщения В.И. Ковалев и первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров. Все они с разных позиций оценили значимость конкурса.

Первый заместитель председателя комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус подчеркнула: среди награжденных, вероятно, есть будущие лауреаты Нобелевской премии мира. Во всяком случае, тематика и направленность исследований, отмеченных дипломами, подчеркивает их актуальность не только для Санкт-Петербурга и России, но и для человечества в целом.

Заместитель председателя комитета по внешним связям С.Л. Марков начал с известных стихов Марины Цветаевой, в контексте времени и событий звучащих по-новому: Мы с Вами разные, Какая благодать! Прекрасно дополняем Мы друг друга. Что одинаковость нам может дать?

Лишь ощущение замкнутого круга. Сергей Леонидович особо отметил, что Герценовский университет с 2006 года успешно реализует городскую программу «Толерантность», участвует в проведении конкурса и помогает проводить экспертную оценку работ студентов.

Первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров сосредоточил внимание на новых аспектах, помогающих открыться студентам в обсуждении темы толерантности. – Нам не хватает свежего в чем-то необычного взгляда на проблему.



Выступление ректора ПГУПС В.И. Ковалева. В президиуме: зам. председателя комитета по внешним связям С.Л. Марков, первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров, первый зам. председателя комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус (слева направо)



Вручение диплома студентке Герценовского университета Марии Шилиной



Студентка Герценовского университета Елена Ланина представляет результаты своего исследования



И как раз эту задачу, по моему мнению, успешно решает данный конкурс, – заключил Сергей Александрович.

Ректор Петербургского государственного университета путей сообщения В.И. Ковалев был краток и сосредоточился на главном: конкурс открывает возможности для научной и творческой самореализации не только студентам гуманитарных и педагогических, но и технических, медицинских и даже военных вузов.

Всего дипломы получили 32 студента петербургских вузов, причем пять дипломов достались студентам РГПУ им. А.И. Герцена: Василине Максим (институт детства), Ольге Биричевской (филологический факультет), Марине

Шилиной (психолого-педагогический факультет), Елене Захаровой (филологический факультет), Елене Ланиной (психолого-педагогический факультет).

Елена Ланина, магистрантка психолого-педагогического факультета Герценовского университета, в выступлении представила результаты своего исследования «Воспитание толерантного отношения у студентов к мигрантам (на примере Санкт-Петербурга)». Один из выводов этого исследования немало удивил высоких гостей церемонии: оказывается, большинство будущих и действующих педагогов не видят ничего странного в том, чтобы работать с детьми мигрантов.

Этот вывод ставит под

сомнение и ряд скандальных сообщений прессы, навязывающих общественности убеждение в том, что петербуржцы негативно воспринимают приезжих и не готовы вести с ними конструктивный диалог. Действительно, Петербург объединяет людей. И объединял всегда, даже в те времена, когда термин «гастарбайтер» могли называть, скажем, итальянского камердинера, французского повара или немецкого сапожника. Может, действительно, стоит быть аккуратнее с преждевременными выводами?

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям с общественностью редакции «ПВ»

«Я – МОЛОДОЙ!»

ГАЛА-КОНЦЕРТ II ГОРОДСКОГО ФЕСТИВАЛЯ СТУДЕНЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА «Я – МОЛОДОЙ!»

29 ноября в Мюзик-Холле состоялся гала-концерт II Городского фестиваля студенческого творчества «Я – Молодой!». Шесть вузов-финалистов, в числе которых был РГПУ им. А.И. Герцена, боролись за победу.

Выступления студентов привели в восторг не только публику, но и авторитетное жюри. На одной сцене со студенческими командами выступили солист Мариинского театра Владимир Самсонов, звезды балета: Эльвира Хабибуллина, Константин Аджамов, Вера Арбузова, Андрей Касьяненко, Анастасия Мельникова. Специальным гостем гала-концерта стала заслуженная артистка России Татьяна Буланова. Организаторами фестиваля студенческого творчества «Я – Молодой!» и красочного шоу на гала-концерте выступили Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга и Фонд поддержки образования, науки и культуры «Университеты Петербурга». Гала-концерт стал настоящим праздником молодости, энергии и творчества. Молодых артистов РГПУ им. А.И. Герцена горячо поддерживали в зале ректор

В.П. Соломин, первый проректор С.А. Гончаров, проректор по учебной работе В.А. Рабош, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, проректор по воспитательной работе С.И. Махов, проректор по информатизации Д.И. Бойков и другие.

Выступление студентов Герценовского университета отличали профессионализм и мощная энергетика. В состязании болельщиков герценовцы исполнили Gaudeamus, заставив встать весь зал. Команда Герценовского университета была награждена дипломом лауреата I степени. Необходимо отметить, что выступление нашей команды было блестящим. Viva, герценовцы!

Об участии и победах команды РГПУ им. А.И. Герцена в фестивале «Я – молодой!», в его полуфиналах и финале, писала петербургская пресса, сюжет был показан в новостных выпусках на телеканале СТО ТВ.

Светлана КУРНОСОВА, культурный обозреватель «ПВ»



Выступление команды РГПУ им. А.И. Герцена



Участники гала-концерта.



Приветствие председателя Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильева



ПЕТЕРБУРГ КАК ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕСУРС

КОНФЕРЕНЦИЯ «ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ПЕТЕРБУРГОВЕДЕНИЕ: МИРОВОЙ ГОРОД КАК ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕСУРС»

С 9 по 11 ноября при поддержке Правительства Санкт-Петербурга, Министерства культуры и Министерства иностранных дел Российской Федерации прошел Санкт-Петербургский международный культурный форум. Одним из его мероприятий стала научно-практическая конференция «Педагогическое петербурговедение: мировой город как образовательный ресурс» в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена.

«Необходимо обратить внимание не только историческую, но и на педагогическую ценность города, и реализовать её», – так в приветственном слове обозначил цель конференции ректор Герценовского университета В.П. Соломин. Поэтому понятен столь широкий интерес к данной проблеме – в конференции приняли участие ученые не только из РГПУ им. А.И. Герцена, но и из СПбГУ, СПбГУКИ, а также аспиранты, магистранты, представители педагогических коллективов Санкт-Петербурга.

Профессор кафедры теории и истории культуры РГПУ им. А.И. Герцена М.С. Уваров акцентировал внимание на трудах Ю.М. Лотмана, В.Н. Топорова и других исследователей, посвященных Санкт-Петербургу как объекту всемирного культурного наследия, городе, вдохновившем таких поэтов и писателей, как Э.Н. Гиппиус, Д.С. Мережковский, А.С. Кушнер, В.В. Набоков. «Сейчас назрела необходимость этот наработанный материал сделать предметом образовательного

Обычно понятие культуры ограничивается сферой искусства и творчества. Но оно шире – необходимо осмысление мифологии города как культурного архетипа и комплексные исследования проблем мегаполиса. Важная задача – помочь человеку адаптироваться в большом городе и ощущать его родным и комфортным пространством
Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров

«Обычно понятие культуры ограничивается сферой искусства и творчества, – заметил в своем докладе первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров. Но оно шире – необходимо осмысление мифологии города как культурного архетипа и комплексные исследования проблем мегаполиса. Важная задача – помочь человеку адаптироваться в большом городе и ощущать его родным и комфортным пространством».

изучения, – замечает М.С. Уваров. – Живя в Петербурге, мы, к сожалению, не замечаем всей уникальности города». «Почему в Санкт-Петербурге человек становится умнее?» – этот вопрос поставил перед аудиторией профессор кафедры эстетики и этики РГПУ им. А.И. Герцена К.Г. Исупов. По его мнению, Петербург отличается тем, что здесь нет мелких событий,



Ректор В.П. Соломин, первый проректор С.А. Гончаров, декан факультета философии человека Л.Н. Летягин



все они сверхзначимы, и, более того, Петербург – это город-эксперимент. Эта точка зрения перекликается и с взглядами декана факультета философии человека РГПУ им. А.И. Герцена Л.Н. Летягина. «Петербург физиологичен. У него есть легкие, есть сердце и всё остальное. Но ещё у него есть душа. Существует свой Санкт-Петербург у Гоголя, Пушкина, Достоевского и даже Кэрролла.

Возможность примерить город на себя – способ понять его». Лев Николаевич заметил, что каждая достопримечательность Петербурга несёт в себе особое значение, даже тайну. Более того, многие из них неразрывно связаны между собой. Пожалуй, и сам Санкт-Петербургский международный культурный форум – это тоже способ понять Петербург, его культуру,

отражением которой является петербургское образование. Стоит отметить, что данный аспект раскрыт в представленной на состоявшейся конференции книге-альбоме «Петербургская школа. Система образования в северной столице на рубеже XIX–XX вв.»

Марина МУРТАЗИНА, корреспондент «ПВ»

БОРЬБА СО СТАРЕНИЕМ

VIII НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ GERONTOLOGICHESKAYA KONFERENCIYA V GERCE NOVSKOM UNIVERSITETE

20 ноября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась VIII научно-практическая геронтологическая конференция с международным участием «Пушковские чтения», посвященная памяти Заслуженного врача России Э.С. Пушковой. Мероприятие было посвящено вопросам оказания медико-социальной помощи и психологической поддержки людей пожилого возраста и их родственникам.



Президент Геронтологического общества при РАН В.Н. Анисимов

В работе конференции приняли участие президент РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский, президент Геронтологического общества при РАН В.Н. Анисимов, главный специалист по геронтологии и гериатрии Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, президент Европейского отделения Международной ассоциации геронтологии и гериатрии В.Х. Хавинсон, а также ведущие ученые-геронтологи Санкт-Петербурга и России, практикующие врачи-гериатры и врачи общей практики, специалисты органов социальной защиты населения.

По результатам исследований, Санкт-Петербург – самый старый город Европы. Это ещё один повод заявлять, что геронтология – это действительно важно. Я считаю правильным, что конференция проходит в стенах Герценовского университета, ведь помимо научно-практического она несёт также обучающее значение, – отметил в своей речи президент Геронтологического общества при РАН В.Н. Анисимов.

За время работы конференции прозвучали подробные доклады, разгорелись интереснейшие дискуссии. Обмен опытом работы, представленные современные новые направления в деятельности геронтологических центров получили положительную оценку при подведении итогов конференции.

Мероприятие прошло на высоком уровне, привлекло внимание общественности, было действительно познавательным и интересным. Материалы конференции должны быть использованы в практической деятельности геронтологических центров и других стационарных учреждений социального обслуживания.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

13 СПОСОБОВ ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ

Как продлить активную жизнь? Геронтологи из университетского госпиталя Женевы недавно опубликовали перечень нескольких десятков рекомендаций, каждая из которых отодвигает старость:

1. СТАВЬТЕ ПЕРЕД МОЗГОМ НЕТРИВИАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ.
2. ЕШЬТЕ ПОМИДОРЫ.
3. ЖЕНИТЕСЬ.
4. ИЗБАВЬТЕСЬ ОТ БУДИЛЬНИКА.
5. СЪЕДАЙТЕ ХЛЕБНЫЕ КОРКИ.
6. ИГНОРИРУЙТЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ.
7. ЗАВЕДИТЕ ДОМАШНЕГО ПИТОМЦА.
8. ПОЛЮБИТЕ ШОКОЛАД.
9. ОБРЕТИТЕ ВЕРУ.
10. ИЗУЧАЙТЕ ЯЗЫК, УЧИТЕСЬ ИГРАТЬ НА МУЗЫКАЛЬНОМ ИНСТРУМЕНТЕ.
11. СЛУШАЙТЕ КЛАССИЧЕСКУЮ МУЗЫКУ.
12. ДРУЖИТЕ С СОЛНЦЕМ.
13. ТАНЦУЙТЕ!

2. Каковы приоритеты государства по отношению к пожилым?



7 октября 2010 г., отвечая на замечание Дмитрия Медведева относительно увеличения продолжительности жизни в стране, Министр здравоохранения Татьяна Голикова сказала, дословно:

«У нас количество людей, которые находятся за границей пенсионного возраста, тоже, к сожалению, растёт. Но, с одной стороны, это – к сожалению, а с другой стороны, это означает, что мы должны очень чётко представлять себе, как будет развиваться инфраструктура, обеспечивающая этих граждан».



Участники и гости конференции

ДНИ ЯКУТСКОЙ ЕПАРХИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

ДЕЛЕГАЦИЯ ЯКУТСКОЙ ЕПАРХИИ ПОСЕТИЛА GERCE NOVSKIY UNIVERSITET

27 ноября в рамках Дней Якутской епархии, посвященных 380-летию вхождения Якутии в состав Российской империи, Герценовский университет посетила духовная делегация из Якутии. Республика Саха (Якутия) – самый крупный регион России. Поэтому такая значимая дата в истории республики и всей страны в целом не могла остаться без внимания.

17 ноября по 2 декабря в шести городах России прошли Дни Якутской епархии, посвященные 380-летию вхождения Якутии в состав Российской империи. 27 ноября начались торжества, связанные с проведением Дней Якутии и Якутской епархии в Санкт-Петербурге.

По установившейся традиции Дней Якутии встречи и мероприятия начались с посещения делегацией высшего учебного заведения Санкт-Петербурга. Гости северной столицы побывали в Герценовском университете. По благословиению Преосвященного епископа Романа делегацию возглавил секретарь Якутской епархии иеромонах Никандр (Горбатюк), РГПУ им. А.И. Герцена также посетили: заместитель директора НИИ Олонхо СВФУ А.В. Мигалкин, писатель Н.Л. Лугинов, ведущая программы «Православие» С.С. Соловьева, а также клирики и другие представители Якутской епархии. Гости приветствовали ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина, проректора по учебной работе В.А. Рабош, дирек-

Л.Б. Гашилова, директор Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена Н.Н. Квелидзе-Кузнецова, настоятель храма Петра и Павла при Герценовском университете отец Дмитрий.

Встреча началась с небольшого видеоэкскурса в сегодняшнюю жизнь Герценовского университета и его богатую историю. В приветственной речи ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин подчеркнул значимость визита представителей Якутской епархии в наш вуз.

Гостинемного узнали об основных направлениях образовательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена и о жизни его студентов. Затем приветственное слово взял советник Владыки Якутской епархии иеромонах Никандр. Отец Никандр от лица всей делегации поблагодарил представителей Герценовского университета за приглашение в один из старейших вузов Санкт-Петербурга. – Стоит отметить всю важность подготовки в Герценовском университете переводчиков. Только благодаря их работе мы можем служить литургии и исполнять песнопения на



В центре ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин, секретарь Якутской епархии иеромонах Никандр (Горбатюк), проректор по учебной работе В.А. Рабош (первый слева) и другие участники встречи

«Мы рады приветствовать в нашем университете делегацию Якутской епархии, ваш визит вносит неоценимый вклад в приумножение духовного богатства РГПУ им. А.И. Герцена. Нас объединяет идея служения добру, и, на мой взгляд, у такого союза большое будущее»

Ректор Герценовского университета В.П. Соломин

родном языке. Выпускница РГПУ им. А.И. Герцена Анна Мыреева перевела многие духовные труды на эвенкий язык, за что была удостоена одной из высших наград патриархии, – сказал иеромонах Никандр (Горбатюк).

В дар Герценовскому университету гости преподнесли

чорон – национальный якутский сосуд для хранения и потребления кумыса, символ изобилия и благополучия. В Фундаментальную библиотеку РГПУ им. А.И. Герцена были переданы иллюстрированный альбом о Якутии и текст Божественной литургии на якутском языке.

После встречи с ректором Герценовского университета представители Якутской епархии были приглашены в институт народов Севера, где посетили музей и библиотеку.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

ВНИМАНИЕ, СЕВЕР!

В рамках Дней Якутии в Санкт-Петербурге прошли и другие заметные мероприятия с участием специалистов Герценовского университета – напомним, рассказу об одном из них посвящена передовица настоящего номера «Педагогических вестей».

30 ноября в институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена в рамках программы международного Института ЕАЛПАТ Университета Арктики и молодежного проекта Арктического Совета «ЕАЛЛИН» был организован международный семинар «Подготовка будущих лидеров Арктики».

Тематика Севера стала лейтмотивом и другого знакового события – с 12 по 15 декабря в Санкт-Петербурге прошли Дни Арктики, приуроченные, в том числе, и ко Дню основания Ямало-Ненецкого автономного округа. Доминантой научной программы стала открывшаяся 2 декабря

в Российской национальной библиотеке первая международная научная конференция «Электронная память Арктики – культурные коммуникации циркумполярного мира».

По словам организаторов, главная цель проекта – сохранение культурного наследия циркумполярного мира, накопленного в библиотеках, архивах и музеях, частных коллекциях и профильных организациях, обеспечение доступа к цифровому контенту с использованием современных информационных технологий.

В мероприятии приняли

участие ведущие институты мирового арктического сообщества, включая рабочую группу по устойчивому развитию в Арктике, секретариат Арктического совета, университет Арктики (Норвегия – Россия), Arcticportal (Исландия), Арктический центр университета Лапландии, Фонд культуры народов Сибири, а также представителей национальной библиотеки Норвегии, архива Саами (Норвегия), национальной библиотеки Швеции, архива Юкона (Канада). Российское научное сообщество было представлено двумя десятками институтов,

среди них – библиотека Академии наук, Российский государственный исторический архив, институт народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена, а также МГУ и СПбГУ.

Специалисты отмечают весомый вклад Петербурга и Герценовского университета в дело сохранения культуры народов Севера, привлечения внимания к экологическим проблемам северных областей Земного шара.

По материалам SakhaNews, ИА «Росбалт», ИА «Арктика-Инфо» и других СМИ

КОМАНДНЫЙ ПРОРЫВ

ГЕРЦЕНОВСКИЙ ФУТБОЛ: ИТОГИ И ДОСТИЖЕНИЯ



1 место



2 место



Ректор Герценовского университета В.П. Соломин, первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, Д.А. Шестаков, помощник заместителя председателя комитета Государственной думы по физической культуре и спорту



3 место

26 октября прошли торжественная церемония награждения Чемпионата РГПУ им. А.И. Герцена по мини-футболу 2012 и жеребьевка Кубка Герценовского футбольного союза 2012. Для герценовцев-футболистов это очень знаменательное и важное событие. Что же там происходило? Каковы успехи наших университетских команд и герценовского футбола в целом?

Церемония награждения была организована самими студентами, предложившими проект по развитию футбола в Герценовском университете и активно продвигающими его. Глава Герценовского футбольного союза Дмитрий Русанов поделился пожеланиями и успехами: «Я надеюсь, что вам нравится, что делаем я и моя команда, мы будем продолжать развиваться. Каждый из вас является частью этой большой футбольной герценовской семьи, за что я вам премного благодарен. Как вы видите, наш проект растет и расширяется: с каждым новым турниром увеличивается количество команд и людей, принимающих непосредственное участие в проекте. К концу этого года сборная Герценовского университета будет обеспечена новой формой, ведутся работы по ремонту футбольного поля, улучшается качество спортивной базы и турниров, проводимых на ней». В прошлом году состоялась игра между командой Студенческого совета при Ученом совете РГПУ им. А.И. Герцена и командой администрации РГПУ им. А.И. Герцена. Такое произошло впервые за 215 лет истории Герценовского университета. Игра закончилась со счетом 3:3. Этот факт доказывает то, что футбол в нашем университете

действительно развивается, причем достаточно активно. На прошедшей церемонии выступал и Д.А. Шестаков, помощник заместителя председателя комитета Государственной думы по физической культуре и спорту: «Студенты придумали проект по развитию футбола в университете. И сейчас мы видим результаты этого проекта – во-первых, это то, что каждую неделю проходят футбольные матчи. Во-вторых, студенты играют в футбол, и главное, что это инициировали сами студенты. Надеюсь, что матч, который был у нас между студентами и ректоратом весной, повторится».

Замечательные слова прозвучали из уст ректора нашего университета В.П. Соломина: «Нас здесь объединяет общее увлечение, и это – футбол. Болеем, переживаем, радуемся. За свою жизнь много бывал на торжественных спортивных мероприятиях, но впервые нахожусь в таком приподнятом состоянии, когда можно поприветствовать друзей, активно участвующих в такой замечательной редукции человека, как футбол. Спасибо всем участникам турнира, я с чувством глубокой благодарности отношусь к организаторам – молодцы, спасибо вам большое. И спасибо за то, что устроили такую церемонию».



Капитан футбольной команды ректората, первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров высказал пожелание, к которому действительно стоит прислушаться: «Хочу пожелать нашему университетскому футболу, чтобы ум, интеллект и физика сходились в одно органичное единство. Хочу пожелать удовлетворения от этой игры, и пусть герценовский футбол процветает. Я уверен, что люди, достойно играющие в футбол, достойны и за пределами поля. Удачи вам!»

После выступления членов ректората прошло награждение команд, не вошедших в ряды победителей, но занявших почетные места в номинациях.

Позже состоялось награждение победителей Чемпионата РГПУ им. А.И. Герцена по мини-футболу 2012.

Отдельной номинации удостоился вратарь команды «Юрфак» (юридический факультет) Владислав Харчилава, который, к сожалению, по личным причинам прекратил свое участие в рамках проекта. Были поощрены все, кто помогал развиваться проекту: это и Александр Силаев (дизайнер), и Мирон Куликов (журналист).

В конце мероприятия, как и обещали организаторы церемонии, Голубой зал посетил и игрок

ПОБЕДИТЕЛИ ЧЕМПИОНАТА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ 2012:

- 1 место – команда Fe-S. (факультет географии) – 66 очков;
 - 2 место – команда «Политиакос» (факультет социальных наук) – 52 очка;
 - 3 место – команда «Юрфак» (юридический факультет) – 49 очков.
- Номинация «Лучший бомбардир Чемпионата РГПУ им. А.И. Герцена по мини-футболу 2012» – Иван Дмитриев (команда «Юрфак»);
 Номинация «Лучший вратарь Чемпионата РГПУ им. А.И. Герцена по мини-футболу 2012» – Иван Козицын (команда Fe-S.);
 Номинация «Лучший игрок Чемпионата РГПУ им. А.И. Герцена по мини-футболу 2012» – Александр Спиридонов (команда ИНС – институт народов Севера).

ПОЧЕТНЫЕ МЕСТА В НОМИНАЦИЯХ:

- «Чемпион вторых таймов» – команда ФИТ (факультет информационных технологий);
- «Чемпион первых таймов» – команда ВЮ (факультет биологии);
- «Самая играющая команда» – команда ФФК (факультет физической культуры);
- «Самая перспективная команда» – команда ФБЖ (факультет безопасности жизнедеятельности);
- «Самая непредсказуемая команда» – команда «Факуп» (факультет управления);
- «Самая дружелюбная команда» – команда «Экономикс» (факультет экономики);
- «Самая многонациональная команда» – команда «Юртим» (юридический факультет);
- «Самая неуступчивая команда» – команда «Пангея» (факультет географии);
- «Прорыв года» – команда ИНС (институт народов Севера).

команды «Зенит». До последнего момента его имя держалось в тайне, и все с предвкушением ждали, когда же появится гость. Это был Игорь Чеминава, защитник знаменитой петербургской команды! Именно с его помощью прошла жеребьевка Кубка Герценовского футбольного союза 2012.

Давайте пожелаем ребятам новых успехов и побед! Пусть герценовский футбол с каждым годом становится лучше и процветает!

Екатерина АМУЗИНСКАЯ,
факультет экономики